

国足，“邵帅”来了

西海岸队主教练邵佳一将接掌国足帅印
“足球城”为中国足球贡献青岛力量

“少壮派”接掌国足帅印

中国足协在公告中表示：“中国足协于2025年9月5日发布中国国家男子足球队主教练公开招聘公告，有多名符合报名条件和要求的中方、外籍教练候选人进入初选环节。随后，由中外资深足球专家组成的选聘专家组严格按照选聘标准和程序对候选人进行了初选、线上面试，就候选人执教履历、比赛理念、训练比赛指导和管理方法、沟通交流能力、岗位适配性等方面展开充分评议，并提出推荐人选。中国足球协会综合考虑以往国家队主教练选聘经验和教训、中国男子足球现状与水平、国家队长远建设与发展、教练员素质与执教能力、专家组意见等因素，经慎重研究，决定聘任邵佳一为中国国家男子足球队主教练。”

根据中国足协9月发布的选聘公告，新任国足主教练需满足“具有国际足联、洲际足联主办的国家队正式赛事决赛阶段主教练执教经历或有欧洲、亚洲高水平联赛主教练执教经历”“原则上60周岁以下”等条件，目标是带队晋级2030年世界杯。

邵佳一出生于1980年，球员时期代表中国队参加2002年韩日世界杯，并曾在德甲联赛闯荡多年。退役后，邵佳一曾担任国足助理教练，并在多支国青队担任领队、助理教练等职务。2024年7月，邵佳一出任青岛西海岸队主教练。本赛季，青岛西海岸队目前以9胜10平10负排名中超联赛第九。

全力以赴实现两个目标

作为本土“少壮派”教练的代表，45岁的邵佳一能够成为国足新帅，这和他带领西海岸队打破“二年级魔咒”排名中超第九有很大关系。在经历了上赛季为保级而苦苦挣扎的历练后，本赛季西海岸队脱胎换骨：在投入只有小幅增加的情况下，俱乐部和教练组对队伍进行了全方位的优化，全力引进高水平外援，以经验丰富的老队员结合更多年轻人扩充本土球员阵容。在邵佳一的带领下，西海岸队确立了独树一帜的战术风格，逐步在顶级联赛站稳脚跟。本赛季在技战术层面上，“二年级生”西海岸队敢于高压，敢于转换，同时也有适度的传控，这与世界足坛的主流技术发展方向一致。他们两次对阵卫冕冠军上海海港队都取得了平局，在主客场分别以2:2、1:1逼平了征战亚冠的成都蓉城队。值得一提的是，西海岸队还在“三连客”魔鬼赛程中力克梅州客家队、深圳新鹏城队和大连英博队。

对于能够出任国足主教练，邵佳一接受采访时表示：“对于每一个中国职业教练来说，国家队主教练毋庸置疑是最高梦想。此前我担任过国足、国青助理教练，在各年龄段的国家队执教必须要有国际视野，目光所及都是国际比赛，这样才能让你对亚洲足球和世界足球有真正的认知。我很感谢德国的留洋经历，这改变了我的足球轨迹，以及对足球的认知，对我的教练生涯有很大帮助，我现在的执教理念和德国足球有紧密的联

系。我是一个亲力亲为的教练，这跟我的年龄有关，因为资历比较浅，所以我不能作为一个组织者或管理者来带队，更多时候我是在训练场上亲自去执行和操作。”

谈及执教国足后的目标，邵佳一坦言将全力以赴实现两个目标，“第一个目标是全力以赴完成带队晋级2030年世界杯的目标，对中国足球的发展非常重要。正是当年我们那批国脚踢了世界杯，而欧洲俱乐部对参加世界杯的队伍很重视，所以我们当年很多球员都有机会留洋。第二个目标是全力以赴培养更多高水平运动员，为国足补充更多的新鲜血液。像西海岸队中的徐彬，他是U22国家队主力球员，不久前也入选国足集训大名单。我希望更多的年轻球员不仅争取征战明年1月份的U23亚洲杯正赛，更要作为国足的‘青春风暴’为晋级2030年世界杯全力拼搏。”

昨天中国足协宣布，中超青岛西海岸队主帅邵佳一将出任中国男足国家队主教练。对此番接掌国足帅印，45岁的邵佳一表示：“对于每一个中国职业教练来说，国家队主教练毋庸置疑是最高梦想。感谢中国足协聘任我为国足主教练，我将全力以赴完成带队晋级2030年世界杯的目标，还要为中国足球培养更多高水平球员。”



扫码观看
相关视频

邵佳一 新华社发



“我为邵佳一执教国足感到高兴”

西海岸俱乐部投资人徐尚：他给我们球队带来很大变化

对于球队主教练邵佳一接掌国足帅印，西海岸俱乐部投资人徐尚接受记者采访时表示：“是我建议并支持邵佳一报名参加国足主教练竞聘的。尽管邵佳一是第一次执教中超球队，不过他担任西海岸队主教练，尤其是2025赛季给球队带来了很大变化，球队在职业化程度、年轻化建设方面均有显著提升，拼搏精神更为突出，团队凝聚力也进一步增强。回顾当初的决策，我认为我们球队选择邵佳一当主教练是明智且正确的，更希望他到更高的舞台去展示自己的执教能力。我为邵佳一执教国足感到高兴，作为俱乐部投资人，能为国足输送主教练，我很自豪。”

中国足协官宣聘任邵佳一为国足主教练后，西海岸足球俱乐部发布了题为《国家队征召！感谢邵佳一指导为青岛足球书写的精彩篇章》的公告：“11月5日，邵佳一指导正式接

到国家队征召，将出任中国国家男子足球队主教练。这一任命，是对邵佳一指导专业能力的高度肯定，也承载着中国足球的期待。俱乐部在为邵指导送上祝贺的同时，更以最诚挚的心意，感谢他任职期间为球队、为青岛足球带来的宝贵价值。”

俱乐部公告回顾了邵佳一执教西海岸队的历程：“2024赛季中超联赛下半程，邵佳一指导应邀接过俱乐部一线队教鞭——这是邵佳一指导首次执掌职业俱乐部一线队帅印。面对时间紧、任务重的考验，他迅速带队攻坚，凭借精准战术与高效管理，携教练团队率队提前完成保级，为俱乐部守住中超席位，更点燃了球队发展的新希望。2024赛季联赛落幕后，邵佳一指导与团队选择留任，并早早开启本赛季备战。从内外援引进的严格筛选、球队主力框架的搭建，到国内外多轮集结拉练的统筹，他全程亲力亲为、主导推进，用前瞻性筹备为球

队夯实基础。这份专业与投入终见成效：本赛季联赛尚未结束，球队不仅提前保级，更创下征战中超以来的最佳战绩，其鲜明的打法与顽强作风，赢得了球迷、对手及各界的一致认可。”

俱乐部公告感谢邵佳一对年轻球员的大力培养：“在球员培养层面，邵佳一指导同样成果显著。任职期间，俱乐部向各级国字号球队输送多名主力球员，李昊、徐彬、杨希等年轻球员更在联赛中崭露头角，获得充分锻炼。如今，邵佳一指导将奔赴国字号岗位，肩负起更重的使命。在这里，我们感谢邵佳一指导在担任俱乐部一线队主教练期间，为俱乐部和球队以及西海岸新区、青岛足球作出的贡献。作为中国足球的一分子和青岛这座足球城的代表之一，俱乐部的主教练能够荣升国足主帅，这是我们的荣幸，我们也将全力支持邵佳一指导踏上国家队的执教生涯，这也是俱乐部的荣光与责任。”